

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 1Nt/19/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4312010436
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 04. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Štefan Precechtel
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2012:4312010436.1

Uznesenie

Okresný súd Levice vo veci odsúdeného T. N., o ujednotenie spoločného spôsobu výkonu trestov, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 30.04.2012, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd odsúdenému T. N., nar. XX.XX.XXXX T. D. Y., naposledy bytom S. XX, t.č. ÚVTOS Želiezovce, u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 20.04.2009 sp.zn. 3T/70/2008 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave zo dňa 06.05.2010 sp. zn. 6To/64/2009 v trvaní 4 (štyri) roky a 8 (osem) mesiacov nepodmienečne, rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 29.06.2011 sp.zn. 3T/175/2010 v trvaní 8 (osem) mesiacov nepodmienečne a rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 29.02.2012 sp.zn. 2T/6/2012 v trvaní 8 (osem) mesiacov nepodmienečne v ústave so stredným stupňom stráženia .

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 20.04.2009 sp.zn. 3T/70/2008 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave zo dňa 06.05.2010 sp. zn. 6To/64/2009, bol odsúdenému T. N. uložený trest odňatia slobody v trvaní 4 (štyri) roky a 8 (osem) mesiacov nepodmienečne, pre zločin podľa § 208 odsek 1 Trestného zákona so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia. Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 29.06.2011 sp.zn. 3T/175/2010 bol menovanému pre prečin podľa § 348 odsek 1 Trestného zákona uložený trest odňatia slobody v trvaní 8 (osem) mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Uznesením sp.zn. 4Nt/63/2011 zo dňa 05.12.2011 Okresný súd Levice určil spoločný spôsob výkonu vyššie uvedených trestov v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 29.02.2012 sp.zn. 2T/6/2012 bol odsúdenému pre prečin podľa 207 odsek 3 písmeno b/ Trestného zákona nariadený výkon nepodmienečného trestu odňatia slobody v trvaní 8 (osem) mesiacov so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Želiezovce vyplýva, že menovaný odsúdený bol do ústavu na výkon trestu dodaný príslušníkmi Policajného zboru. Jeho správanie a vystupovanie v predchádzajúcom ústave bolo na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani potrestaný v tomto ústave na výkon trestu nebol.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 10.08.2010 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol zaradený do diferencιαčnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa u odsúdeného plnia v oblasti edukácie čiastočne, v ostatných oblastiach priebežne.

V oblasti edukácie sú ciele zaobchádzania zamerané na zapájanie odsúdeného do vzdelávacích aktivít formou prednášok a besied s právnou tematikou, do ktorých sa zapája. V individuálnej práci s menovaným odsúdeným sa nepodarilo dosiahnuť pozitívne zmeny v hodnotovej orientácii, postoj k spáchanej trestnej činnosti nemá kritický.

Správanie a vystupovanie odsúdeného je aktuálne na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok a časový rozvrh dodržiava. Medzi odsúdenými je znášanlivý, konfliktné situácie nevyvoláva. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Z radov odsúdených je poverený funkciou člena samosprávy odsúdených zodpovedného za úsek poriadku a disciplíny.

V oblasti aktivít vo voľnom čase je program zaobchádzania zameraný na zmysluplné trávenie voľného času. Vo svojom voľnom čase sa venuje sledovaniu televíznych programov, hraniu spoločenských hier a čítaniu časopisov. Využíva tiež možnosti väzenskej knižnice a prejavuje záujem aj o kultúrno - osvetové podujatia.

Disciplinárne odmenený bol doposiaľ päťkrát :

- 27.12.2010 - mimoriadne povolenie návštevy za vzorné plnenie pracovných povinností
- 31.01.2011 - finančná odmena vo výške 5 eur za vzorné plnenie pracovných povinností
- 15.03.2011 - pochvala za vzorné plnenie pracovných povinností
- 20.07.2011 - pochvala za vzorné plnenie pracovných povinností
- 18.10.2011 - pochvala za vzorné plnenie pracovných povinností

Disciplinárne potrestaný bol doposiaľ jedenkrát :

- 15.12.2011 - umiestnenie do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu 5 dní za nesplnenie príkazu príslušníka

V oblasti zaradovania do práce sú ciele zaobchádzania zamerané na rozvíjanie pracovných návykov a zručností. V minulosti bol pracovne zaradený s dozom obuvníckeho charakteru, pracovnú morálku tu mal na požadovanej úrovni. Aktuálne je pracovne zaradený ako pomocná sila vo väzenskej kuchyni, kde je jeho pracovná morálka na požadovanej úrovni. Do výkonu prác na zlepšení prostredia ústavu sa zapája.

Menovaný odsúdený udržiava písomný kontakt s rodičmi a súrodencami. Nárok na návštevy a možnosť telefonovania v tunajšom ústave využíva pravidelne.

Na základe uvedeného hodnotenia, s poukázaním na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, navrhuje riaditeľ ÚVTOS Želiezovce určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, najmä s poukazom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, súd zastáva názor, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné pôsobiť

výchovnými prostriedkami počas výkonu trestu v ústave so stredným stupňom stráženia. Preto súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.